



民乐『敲门看灯』关爱老年人

会宁：县域经济多点开花

新甘肃·甘肃日报记者 彭雯
通讯员 姚鹏飞 魏永刚

深秋时节，走进会宁县头寨子镇马堡森林良种养殖农民专业合作社，一座座干净整洁的牛棚里，优质的粮草和舒适的环境，使得这里养殖的肉牛毛色光亮、肉质坚实。

“我们养了11年牛，现在已达到上百头肉牛的规模。”合作社负责人徐志国介绍，“粮改饲项目一年给我们补助几万元，产业达标补助每年都有。在产业政策的大力扶持下，合作社养殖规模不断扩大，养殖技术不断提高。”

近年来，会宁县坚持把设施农业建设作为加快推动乡村振兴的重要抓手，着力构建现代农业产业体系，实现产业规模扩大、集群发展、产值倍增。目前，

全县肉牛、肉羊饲养量分别达到16.98万头、150.43万只。

同时，形成了北部沿黄灌区瓜菜生产和南部地下水灌区叶菜生产两大区域布局，年生产各类瓜菜46万吨以上。全面实施“甘味”品牌营销战略，共有10个商标入选“甘味”企业商标品牌。累计引进和培育加工型龙头企业23家，全县现有农产品加工企业产值达到15.2亿元，销售收入超过12.4亿元。

产业兴，百业兴。会宁县聚焦高质量发展首要任务，立足“农业优先、文旅赋能”县域经济发展定位，铆劲、拉满弓，全力以赴抓项目、促投资、强支撑，跑出县域经济发展“加速度”。

“我家门口的这条路最近通车了，出门方便多了。”四房吴镇三房吴村村民曹士利告诉记者，“以前路面坑坑洼洼的，去

镇上20公里的路骑车要花40多分钟，现在路平整干净，去镇上时间缩短一半。”

曹士利赞不绝口的这条路，正是G309线祁家南山至汉家岔段公路升级改造项目。

该项目目前已完成通车任务，极大地方便了当地群众的生产生活，成为会宁县大力推动项目建设、服务地方经济社会发展的生动缩影。

会宁县以大项目促进大投资、支撑大发展。今年省列重大项目1个，目前已完成投资3.8亿元，占年度投资计划的90.48%；市列重点项目22个，目前共复工18个，复工率100%；县列重点项目195个，目前复工项目119个，当年完成投资38.5亿元。

立足“牛羊菜果薯药”和小杂粮等优势特色产业，实施种养农业提质创优行

动，加快建设有机杂粮、亚麻籽、牛羊等重点产业为主导的现代农业产业园，深入推进“数商兴农”“互联网+”农产品出村进城，拓展农产品销售渠道；

以“三化”改造为方向，加快推动传统产业焕新升级和工业园区创新提质，着力引导重点企业稳产稳增，推动新兴产业聚链成群，构筑工业发展新格局；

统筹推进山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全面构建“一带多廊三区多点”的生态空间布局，持续打好蓝天、碧水、净土保卫战；

……

善谋者胜，远谋者兴。伴着强县域的激昂节拍，会宁县牢牢把握“三新一高”发展导向，加压奋进、跳起摸高，正在这片充满生机的沃野阡陌上，书写下不凡的新时代“会宁故事”。

天祝：项目建设提速冲刺

新甘肃·甘肃日报记者 金奉乾

塔吊林立的工地，拔地而起的厂房，焊花四溅的车间，加速安装的设备……深秋时节，天祝县各建设项目施工现场一派繁忙，广大建设者抢抓工期，全力推动重大项目建设跑出“加速度”。

11月4日上午，记者在天祝县金强工业集中区石门产业园孵化基地项目孵化楼装修现场看到，工人们正在进行室内装饰、吊顶安装作业。大楼外，工人们正在搬石运料，砌筑墙体，平整地面。

石门产业园孵化基地建设项目是天祝县重点实施的重大项目，总投资2.19亿元，占地114亩，主要建设产业孵化中心、物业服务中心、孵化园服务中心和10栋标准化生产车间及配套附属设施。

“在全要素保障下，项目建设进展顺利，目前正在进行孵化楼内部装饰装修的车间地坪硬化，计划今年12月底建

成。”天祝县金强工业集中区管理委员会副主任黄学贤告诉记者，石门产业园孵化基地建设项目总投资2.19亿元，占地114亩，规划建设以白牦牛肉、冷干果蔬、食用菌脆片、中药材饮品等农产品精深加工为主的现代化产业园区，着力打造集创业创新、专业市场、仓储设施、质量检测、电子商务、产销物流、融资租赁等为一体的公共园区产业培育孵化平台。

“产业园区的标准化厂房即将建好，以后企业家来天祝投资兴业就可直接‘拎包入住’，对于企业而言不仅节约成本，还提高了效率。”黄学贤说，天祝县金强工业集中区石门产业园孵化基地建设项目建成后，可引进10户以上小微企业入驻，年可实现销售收入2.4亿元、利润3600万元，上缴税金1080万元，增加就业500多人，对增强园区聚集效应、优化营商环境、推动县域经济高质量发展具有重要意义。

在位于天祝县打柴沟镇安门村的干渣子调蓄水池项目建设现场，一座长1245米的“L”形巨大挡水坝体横亘在山间，伴随着机器的轰鸣声，60多台挖掘机、大卡车、铲车等机械同时作业，蔚为壮观。

“目前已完成总工程量的70%以上，项目引水管线安装、溢洪道和取水塔主体浇筑等施工全部完成，最近正在抓紧推进蓄水池大坝碎石土填筑等施工。”甘肃水利工程设计院地质建设有限责任公司项目经理张信说。

天祝县金强工业集中区水资源较为丰富，但因时空分布不均，工程性缺水较为严重，在每年五六月灌溉用水高峰期，河道经常出现断流，加之灌区现有骨干调蓄工程总调节规模仅为52.6万立方米，调蓄能力弱，难以满足用水高峰期农业灌溉和生态用水需求。为有效保障6.03万亩农田适时适量灌溉和工程沿线生态

用水需求，天祝县大力实施干渣子调蓄水池项目。

“项目总投资约4.83亿元，建设内容为新建调蓄水池1座及附属建筑物，总库容706万立方米。”天祝县水利建设管理站相关负责人俞鸿泉说，干渣子调蓄水池项目建成后，将进一步优化当地区域水资源配置，增强区域调节能力，提高灌区水资源利用率和供水保障率，促进农业增产增效和农牧民增收致富。

今年以来，天祝县始终把重大项目建设作为推动县域经济高质量发展的“强引擎”和“硬支撑”，认真落实领导包抓责任、重点项目代办服务和协同推进机制，主动协调、靠前服务，扎实做好各项资源要素服务保障工作，全力推进项目建设提质增效，全县共实施重大项目106项，完成投资65亿元，投资完成率98.5%，前三季度全县固定资产投资增长38.9%。

酒钢集团开展高导电高纯铁基棒材产业化研究

本报嘉峪关讯(新甘肃·甘肃日报记者于晓明)今年以来，酒钢集团大力开展高导电高纯铁基棒材产业化研究，积极研发生产超高导电电极扁钢产品。

中国电解铝产能巨大，在电解铝生产过程中电能消耗占生产总成本的30%。作为电解铝生产的关键部件，电极扁钢的导电性越强，电解铝的电能损耗越小、生产成本越低。

2018年，酒钢在生产普通电极扁钢的基础上成功开发了高导电电极扁钢。近年来，随着国内电解铝企业蓬勃发展，酒钢电极扁钢研发步伐持续加快。

为确保高导电电极扁钢产品“量质齐飞”，从2020年开始，酒钢技术人员大力开展高导电高纯铁基棒材产业化研究。针对酒钢大棒线的特点，研发团队精确控制冶金成分和控轧控冷工艺，形成了“独特”的高导电电极扁钢工艺路线。同时，在孔型设计、轧制参数、料型控制、表面质量控制等方面开展创新性研究，通过切坯轧制工艺实现大断面型材的高精度轧制。

如今，从热膨胀系数、热导率、电阻率等关键指标进行综合分析，炼轧厂集中力量调整产品化学成分、力学性能，打通了纯铁基电极扁钢的工艺路线，确定了成分设计方案，形成生产工艺规范，成功生产出更高性能的超高导电电极扁钢产品。今年前三季度，炼轧厂陆续生产电极扁钢6418吨。



近日，兰州雁滩公园内两只野生黑天鹅在湖中嬉水。

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

金塔 河湖卫士守护碧水清流

新甘肃·甘肃日报记者 董文龙

深秋时节，金塔县黑河两岸层林尽染，成群的水鸟嬉戏觅食，入目皆美景。

金塔县境内河湖众多，水系发达，县域内有2条河流，15条山洪沟道，长达389.44公里的河道及14座湖库23.31平方公里水域面积。

面对保护任务重、人员短缺等问题，金塔县在现有河湖长制体系的基础上，创建了“河湖卫士”志愿服务队，开创了河湖生态环境管理保护工作的新模式。

“我们是河湖长的‘助手’，参与沿线水岸环境巡查、宣传河湖长制，号召社会力量参与河湖环境保护。”董文龙说。

像董文龙一样的“河湖卫士”，在金塔县共有100多名。

“河湖卫士”志愿服务队按照乡镇行政区划、河道岸线长度、湖泊责任单位进行责任区划分，网格化管理，构建以周巡、月巡、季度巡和联合巡等巡护方式为主的管护责任体系。每到一处，他们察看河湖生态环境水生态，发现问题立即上报，即刻处理，遇到危害河湖生态环境现象第一时间进行劝阻。

参加这一志愿队伍的有县乡村三级河湖长50名、河湖巡护员33名、人大代表6名、政协委员3名、检察官3名、公安干警9名、河湖监督员3名。他们共同构建起了覆盖县乡村三级的“河湖长+河湖巡护员+志愿者”的“1+N”全民管护模式，有效扩大了河湖生态环境保护工作社会面。大家走进机关关护河爱河的故事；深入乡村给居民们讲水文化、水安全知识；行走在乡镇村组给村民讲河湖的变迁……

共守一方碧水，共享河湖安澜。近年来，金塔县解放水库、鸳鸯池水库、哨马营及拦河湾饮用水源地水质持续多年达标率100%，断面水质优于目标水质类别。

河道整治通畅了，水面干净清澈了，岸边绿树红花相映成景……美丽河湖让当地群众幸福感满满。

崇信 平价煤暖冬又暖心

新甘肃·甘肃日报记者 田蹊

通讯员 于金玉 张文霞

为保障农村群众温暖过冬，连日来，崇信县精心安排部署，积极组织，扎实做好平价煤发放工作，让群众用上“暖心”煤、放心煤。

近日，一辆辆满载平价煤的车辆驶入崇信县黄寨镇村社，白新庄村、黄土寺村的群众早早来到发放点等待。经过称重、登记之后，一袋袋“暖心煤”被有序分装到群众农用车上，大家纷纷称赞党的暖心政策。

黄土寺村村民袁凤仙说：“天气马上冷了，政府及时给我们送来了平价煤，把实事办到了我们心坎上。”

个宝宝出生后即被收入新生儿科进行抢救。

无创呼吸机辅助通气、肺表面活性物质替代治疗、抗感染、纠正贫血……有着15年从医经历的主管医师张海军，对这些治疗方案早已熟记于心。但那天，他格外小心。

26天后，在新生儿科的悉心照料呵护下，双胞胎兄弟平安出院。此后，张海军在电话微信上指导当地医院按时随访，目前两位宝宝一切生长发育指标均在正常范围。

半年后的深秋，这对陇南夫妇再次联系上定西市人民医院产科二病区(LDR病房)主任郑晖，发来孩子的最新消息，并告诉他给孩子起了名字：恩定、恩西。

简单的名字，表达着感恩的心，记录着他们与定西的故事。

“我给双胞胎兄弟起名恩定、恩西”

新甘肃·甘肃日报记者 杨唯伟
通讯员 朱燕强 张亚丽

“郑主任您好，我是5月24日晚在贵院急诊剖腹双胎的陇南产妇，非常感谢您及科室医护的救命之恩……”

“我给双胞胎兄弟起名恩定、恩西。”

10月28日下午，定西市人民医院产科二病区(LDR病房)主任郑晖收到一条微信消息后，思绪万千，分外感动。

那是一场半年前的紧急手术。5月24日19时许，正在家和孩子享受快乐时光的郑晖，接到科室的紧急电话，立即匆

匆赶往医院。

原来3个小时前，一位来自陇南的孕31周产妇胎膜早破，情急之下家人驱车赶往甘肃省妇幼保健院生产。

破水、腹痛、双胞胎、未足月、疤痕子宫……产妇情况复杂、危险叠加。更糟糕的是，当天甘肃多地受暴雨袭击，前往兰州的高速多段封堵，因在路上的他们进退两难。而此时，产妇因宫缩腹痛持续加剧。

危急之际，他们联系到了定西交警。接警后，交警一边联系医院提前做好准备，一边从高速路上接到产妇，一路护送到定西市人民医院。

郑晖和陆续到团队的团队医生迅速检查产妇状况：规律宫缩、产妇阵痛，宫口已开3指，极可能出现子宫破裂、肢体或脐带脱垂，危及母子生命安全。

“不能再等了，马上紧急剖宫产。”作为主刀医生的郑晖当机立断，决定为产妇进行剖宫产手术。

手术室里，产科医师、麻醉师忙而有序，新生儿医师、助产士严阵以待。

90分钟后，在医院各部门的协调下，两名男婴顺利剖宫取出，大宝(1800g)、二宝(1550g)。

由于早产体重低，肺部发育不成熟，两